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Segítsük a székelyeket!
A nemes cselekedet önmagában 

rejti jutalmát ős dicséretét. Hétköznapi 
tuczat teremtés az, a ki a jót csak a 
jutalom után való sóvárgásból cse- 
lekszi, a rosszat pedig csak a bünte­
téstől és köztnégvetésiül való rettegés­
ből kerüli ... A szenvedő felebarát­
nak segítségül hivó szava, erkölcsi kö­
telesség teljesítésére felhívó szózat le­
gyen minden jóravaló ember előtt. Le 
hel-é a jó cselekedetnek nemesebb 
megjutalmazását elképzelni is, mint 
azt a lélekboklogiló tudatot, hogy jót 
tettünk. És ha ehhez az erkölcsi juta­
lomhoz hozzájárul még a gyakorlati 
siker is, ha ideális czéljaink elérésé­
hez, megvalósításához csak egy lépés­
sel is közelebb juthatunk a jó csele­
kedet által . . . akkor tettük a leg­
jobbal. a legnemesebbet és legüdvö- 
sebbet, a mit csak ember tehet.

Nem minden idő és nem minden 
körülmény alkalmas arra, hogy az 
emberi jótettek eredményeikben üdvö­
sek és hatásaikban erkölcsösök legye­
nek. Nem minden ember vagy nem­
zet méltó arra, hogy reá lelkünk sze­
retőiének, becsülésének és jóindulatá­
nak drága kincseit pazaroljuk. Az em-

Tolsztoj vallása.
A forrongó, háborgó érzületek, hme­

lyek az elmúlt XIX. század közepén egész 
Európát megremegtették, de tátira ó siker­
rel nem jártak, azok számára, u kik a szel­
lemi élet fejlődését figyelemmel kísérik, egy 
uj és érdekes tárgyat vetettek fel : a val­
lással való elégedetlenséget és a törekvést 
arra nézve, hogy az ősi, krisztusi keresz­
ténységhez visszatérjenek.

Hogy ez a törekvés nem uj és nem 
elszigetelt, tudvalevő dolog. Európa- és A me- 
rikaszerte egymásután keletkeztek különö­
sen a múlt század közepétől olyan feleke­
zetek, melyeknek létalapját lóképpen az a 
nczet képezte, hogy a fennálló felekezetek- 
nél egyszerűbbeknek, jobban apostolinak, 
Krisztushoz közelebb állónak képzelték rmi 
gukat. Ezek a felekezetek természet üknél 
fogva számos oly dolgot is vetettek tel, a 
mely szükségképpen az állammal hozza 
őket összeköttetésbe.

Nem az Add meg a császárnak, ami 
a császáré elve vezeti őket, hanem a lehető 
legmerevebben ragaszkodnak a Ne ölj ! pa­
rancsolatához és vonakodnak a fegyvert c. 
fogadni, amelyet az állammá szervezkedett 
társadalom nyom a kezükbe. Ilyenformán 
ezek a legnagyobbrészt egyszerit emberek 
által alapított, a gyakorlati élet igényeivel

béri jótéteménynek, öntudatosnak s cél-1 
tudatosnak kell lenni, különösen hogy 
ha ti mikor megnyilvánul : cgyszers-1 
mind a hazáért, a közös édes anyáért, 
is üdvös dolgot kell miv-lnie.

Honfitársaim ! Szeretett barátaim ! 
Soha szebb és magasztosain alkalom 
nem nyílt ember előtt arra, hogy jót 
tehessen, mint mi tehetünk ma a szó1 
legszentebb értelmében vett felebará­
tunkért, székely testvéreinkért, azok 
megmentéséért, mostoha helyzetüknek 
javításáért, nyomoruknak enyhítéséért.

Hogy nekünk mi a testvér székely 
nemzet, azt mindannyian tudjuk, erez­
zük. Ezer esztendő viharai nem temet­
hették sírba ezt a népet, a legkétségbe- 
ejtöbb megpróbáltatások minden kísér­
téseinek ellentállott, valahányszor mi 
érettünk, hazánk jólétéért, szabadsá­
gáért s becsületünk megoltalmazásáért 
síkra kellet1 szállnia. Együtt s egyért 
szenved, küzd és fárad a székely év­
ezred óta a magyarral . . . Hazánk 
szent oltárán áldozunk, önmagunkat 
tiszteljük meg Isten és a nagy világ 
elölt egyaránt, — ha a székely né­
pet — ezt a minden időben hűséges 
testvérnépet elpusztulni, elveszni nem 

' engedjük . . . Az ö Küzdelmük ma

segítse-

nemzet 
próbái 

a meg-

élethalál küzdelem s a mi 
günk — mentő cselekedet.

Hányszor volt a magyar 
az élethalál küzdelem nehéz 
közt . . . hányszor készüllek 
semmisítő enyészet örvényeibe elte­
metni a kérlelhetetlen hullámok ben­
nünket, viharos évtizedek szörnyű tusái 
közt! ? És a mikor senkink nem volt 
a világon, a mikor mindenft löl hálát­
lanná vadult elvetemült aljas nácziók 
fenyegető hóhérkezei meredtek ránk — 
mindég volt egy türhetlen hü segítő­
társunk, volt egy önzetlen igaz test­
vérünk : a székely.

Ez a nép, ez a Ilii testvérnemzet 
veszedelemben forog ... és mi test­
véri jobbot nyújthatunk feléjük, mi 
megmenthetjük őket.

Oh jertek, jertek Honfitársak ! 
Tegyünk jót azokért, a kik bennünket 
mindig oly önzetlenül, oly példátlan 
áldozatkészséggel szerettek.

Holnap vasárnap székely tudósok 
jönnek Debreczenbe, hogy bennünket 
lánglelküknek s fenkölthazaszeretetük­
nek boldogító melegével megtisztelje­
nek. Felolvasást tartanak a városháza 
nagytermében. Ismeritek inár részleteit, 
tárgyát és czéljál ennek az ünnepé-

nem számoló felokezetek lassan lejárták ma- 
i gukat és ma mar jóformán csak ott tudnak 
megmaradni, ahol az állam, mint az Egye­
sé.("-Államokban korlátlan szabadságot ad e 
tekintetben alattvalóinak.

Ma úgyszólván az Egyesült-Államok 
és Oroszország az a két állam, ahol 
még vannak ilyen fele-kezetek. Tcr- 

! meszelésen a körülményeknek, amelyek e 
(előkezelőket két ily eltérő néppel bíró. el­
térő jellegű országban létrehozzák, nagyon 
különbözüknek kell lenniük. Amerika uj fo- 
lekezeteit a korlátlan szabadság, a gondol-. 
kozás, az angolok általánosan ismert biblia­
olvasása, az utczai prédikátorok, Oroszor­
szágéit pedig a szláv népek általános val- 

! lási rajongása, az orosz nópjellembcn gyö- 
I korező misztikus vonás ős parasztjainak vak- 
j buzgó hite hozza leire.

Általában egy az eredetük ezeknek az 
'orosz felekezetoknek. Egy olvasni tudó mu-i 
I zsik bibliához jut; olvasása közben addig ' 
I nem ismert, vagy félremagyarázott világ tá- 
! nil fel előtte. Rajongó lelkületűre csábitólag 
I hat a krisztusi világ nemes egyszerűsége, az 
I apostolok élete; nem ismerve, nem látva bu 

., társadalmi viszonyoknak azóta való sok­
szoros mvgváltozását, gyarló erejére támasz­
kodva fel akarja idézni a letűnt és többé 
vissza nem tért világot. Boldog egyszerűsé­
gében a pénzosztás, a gazdagok vagyonának

folaprózása, a vagyonközösség, a prédikálás 
a szép szóval való meggyőzés elégnek lát* 
szik arra, hogy vele Krisztus országát helyre­
állítsa. Majd mindegyik orosz hitujitó meg- 
kisérlette ezt, varia a tőle kívánt eredményt, 
amely azonban természetesen nem jött meg. 
Felfogásuk a fennálló világról, az államról 
nem sokkal tisztább, mint Krisztus halászaié 
volt. Neki« még nem akadt Ronanjuk, aki 
jellemzésüket megkisórletle volna, de föltét­
lenül bizonyosra vehetjük, hogy a bank mun­
kája előttük éppen úgy meg nem engedhető, 
mint az apostolok előtt a pénzváltóé. A hi­
vatalnok a csinovnik szerintük éppen oly 
istenellones foglalkozást üz, mint a galiléai 
halászok előtt. Éppen oly naivak, mint azok 
voltak s azt hiszik, hogy ők éppen oly köny- 
nyü szerrel teremthetnek uj világot. Az orosz 
paraszt rajongó és ha rajongása egyszer uj 
utat mutat neki, onnan többó nincs vissza­
térése.

Így jött létre Oroszország számos fe- 
lekozete. De igy csakis Oroszországban, az 
orosz nép sajátságos volta melleit keletkez­
hetnek uj vallások. És ma Oroszországban 
százezrekre, sőt állítólag néhány millióra rúg 
azok száma, akik a vallás megújítása ezi- 
inén ellentétbe helyezkednek a világi hata­
lommal. Hogy a duhoborezoknak, morkánok­
nak, az ige harezosainnk, a szutajevistáknak 
száma mennyire mehet, azt statisztika nem
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lyes összejövetelnek. Jöjjetek és le­
gyünk ott mindnyájan, akik a magyar 
nemzet és magyar haza legbecsülete­
sebb, leghübb és legjobb fiaiért, leg­
önfeláldozóbb testvéreinkért, a székely 
nemzetért tiszta erkölcsi nemes 
érzülettel és igaz szeretettel viselte­
tünk. Tiszteljük meg nagyszámú meg­
jelenésünkkel a székely ünnepélyt, ön­
magunkat tiszteljük meg benne !

dr. Király Peter.

Névtelen levelek.
Ispotályt Kelben; alapítani a társada­

lom azon betege n ;k, aKikknok a inas leje 
faj. Ezt a kórságot nem tanulmánpozták a 
klinikákon, azt se állapították meg hogy ba- 
cillusok révén terjed u. vagy a vernek ineg- 
keveritcse által ? Vedig ez a betegség vc- 
szedelmesobb a hosszú lejáratú lifusznál 
vagv fekete himlőnél, amelyből valahog. 
csuk kiláboíhat az ember, do a botrány koty­
vasztás örökös nyavalyája marad a társada­
lomnak, különösen pedig ennek a mi sző­
kébb világunknak : a debreceninek.

Az, a sajátos tünete ennek a társaság­
beli pestisnek, hogy n;m az szenvedi meg 
a bajt, aki a betege, hanem masuk. Hogy 
a statisztika nyelven beszeljük : cgy-ogy 
cfuj11 kor eset után ál mg kétszáz ember 
szenved.

Az. iíven betegek ideglázában terem­
nek meg a névtelen leveiek. Kap bulöiti a 
vőlegény, akit a titkos jóakarók óva intenek, 
hogy a menyasszonyai szíveskedjék hoppon 
hagyni mert különben a boldugtalansaggal 
köt frigyet egy hossza életre. Megörvendez­
tetik vele a féltékeny lurjet, akinek — csu­
pa m -ró rokunszenvb il es jóakaratból — a 
felesege apró kalandjairól regélnek olyan 
bizalmas részleteket, bogy Feydeau se hasz­
nálná fel a hotel garni-s bohózataiban. Meg­
lelik ezek a kedves, intim Írások a hiva-

mutatja. Vallási kérdések iránt való fogé­
konyságot azonban nemcsak a parasztság 
körében tapasztalhatunk. A paraszt reformá 
torok munkájához még más is járul. Az 
orosz írók. akik mindenáron el akarjuk ma­
gukkal és olvasóikkal hitetni, hogy az orosz 
népnek és az altala egyesítendő szlávságnak 
valami nagy viiágujitó hatása van, ezt a 
hivatást a világ erkölcsszcllemi életének uj 
alapokra való lüktetésében latjuk. Amire a 
germán és latin népek géniusza nem volt 
képes, azl a szlavság van hivatva véghez­
vinni. Oly társadalomhall, mint az orosz, 
az ily kérdések természetesen könnyen tá­
laiéinak visszhangra és amit ez ivók csuk vá 
zolnulr. hamar pozitív formában nyilatkozik 
meg. Jelszavak : a fennálló egyházak mel­
lőzese és a kr.sztusi egyszerűség helyre­
állítása.

Ebben az egyszerűségre való törek­
vésben egy tocki kormányzóságban élő pa­
raszt-próféta, Szulnjcv ment legtovább. Nem 
járt templomba, mert a templomot önma­
gában találta fel. Megtagadta az ortodox 
hitet, de nem alapított uj vallást. Ö csak 
jó keresztény akart lenni. A kereszténység 
pedig nem az intézményekben, hanoin az 
eszmékben, a szerotetben van lefektetve 
Szutajev, fiai és követői számtalan zakla­
tást állottak ki az, államhatalom részéről, 
de nem engedtek. Ma Szutajev hívei, ha 
nem is nagy számmal, de egész Oroszor­
szágban el vannak terjedve.

(Vógo kör)

! talfonököt is. Gondja van Anonimus asz- 
szonyságnak a hitelezőre is, akit felebaráti 
szeretettel nógatnak, hogy rántsa be adósát 
az anyagi romlás örvényébe, mert más sor- 

, sót nőm érdemel. Megfőképen pedig a ren­
dőr-főkapitánynak, a vizsgálóbírónak, a ki 

j rályi ügyésznek és a minisztereknek az ide­
ijét aprózzák el az ismeretlenség homályá- 
! ban handabandázö becsület-zsebrákok.

Ha a névtelon levelek után Írná meg 
i egy újkori iacitus a ma történetét, alig,
I beszélhetne tisztességes embe­
rekről.

Ü, ma csupa finoman kiművelt kultur- 
j lényekből alakul ki a szalón-élet, csupa 
előkelőség válogatott ízlés, külsőleg csupa 

i jószabás, csiszolt modor, elmés bók és sze- 
! reletreméltóság, de befelé a szivek e^ 

eikes misztériumában — szörnyen gyanús 
i sa b tt az elegáns gavallér is. meg a szep- 
j séges női dáma is. Minden parfümhöz füzö- 
! dik valami kis parázs botrány, minden mo- 
1 solynak, zsurnak, minden toálet- érdekesség­
nek megvan a maga íntimus kis története, 

janiit suttogva beszél tovább a baráti készség.
Azelőtt nyersebbek voltak, őszinték és 

j becsületesek kifelé is. De másként is van 
! ma ! Párisi szokásokat mímelünk, bécsi sza- 
I hónál varratunk, angol erkölcsökről reklamá­
lunk — é< érzéseinkben és gondoikozásunk- 

j ban halk,inilag adjuk a barbárt, — persze 
csak befelé.

Mert a társadalmi élet farsangi szín­
padán csupa előzékenység, türelmesség és 

j csupa jóindulat vagyunk. Mosolyogva puro- 
j lázunk azzal az úrral, akit kellő fentartás- 
j sál címeres börtönvirágnak vagy a családi 
jelet banditájának tartunk, sugárzó arccal j 
hőkölünk a háziasszonyi kellem és baj előtt 

is titokban a buzi mérleg matematikai csu 
I dójáról suttogunk.

Kedvesség és szellemesség jellemzik 
; ma a társasági asszonyt, leányt, aranyifjut, 
i öreg urat, — de csak külsőleg. Szalónbanl 
bálteremben, színházban és mindenütt, aho, 
a jó társasághoz tartozók megfordulnak 
(nem is beszélve az utcáról, vendéglőről és 

j kávéházról), megannyi eotnme il fant úri 
nőt és embert találunk, akik müveitek es j 
és udvariasak ; a hölgyek előkelők és bájo- 

j sak : a férfiak lovagiasak Aki azonban is- 
I meri társadalmi életünk hátterét melyben 
egyenlő szerep jut Fnlstnffnak és Mefisztók- 
nak, az tudja csak mennyi hazugság és ámí­
tás fogan meg ebben a hízelgéssel és illat- 

j szerrel telitett levegőben.
Aki nemcsak néz és beszél, de látni 

j és Ítélni is tud, az hamar é zreveszi, hogy 
j mennyi álnok képmutatás igyekszik egymást1 
j megtéveszteni és félrevezetni a bonton finom 
I és diszkrét álarcza alatt. Mennyi visszaélést 
j követnek is el a jó modor leple alatt a jó­
indulatul és a hiszékenységgel!

Hova lett a magyaros, régi jó társa­
ság ? A leiekből fakadó derű s a szívből 
sugárzó meleg szeretet ? Alig akadunk a 
nyomára. Felváltotta a modern szellemes­
ség : gúny és'a csipkebársonyos gyanú, mely 
a bccsüle!es lelkű ember arcába kergeti a 
vért, de azért sok szalónban kedves cseme­
gének tartjuk. Éhes fül várja, mohó száj 
adja tovább. Olyan mint a kristálytartályban 
őrzött méreg. Külsőleg csupa ártatlan el- 
tnósség. ötletes szatíra, vidám csipkedés, 
tréfás gúny. De valójában a becsület tnoly- 
jait röpíti szét, melyek belepik a családi 
tűzhelyet, t élopódznuk az alkove függönye 
mögé, ti fehér leányszobákba, meghúzódnak 
az oltár mögött, m ndenütt, ahol tisztaság 
van, erény és tisztesség.

A névtelen levelek gálád árulkodásai- 
nak mindmegannyi apró férgei ezek.

Árulás Il-ik Rákóczy Ferencz 
szent emléke ellen.

Debreczen. február 22.
A debreczeni dalegylet 1898. év tava­

szán útra kell Konstantinápoly felé, fő czélul 
lett kitűzve az, hogy Il-ik Bákóczy Ferencz- 
nek Konstantinápolyban a Benedictinusok 
templomában — továbbá a kisazsiai par­
ton levő angol temetőben nyugvó Gltyo* 
Bichard. magyar szabadsaghösök sírja meg 
koszoruztassék.

Ezen czél annyira fel lelkesítette a 
dalegylet tagjait, hogy az egylet rendkívüli 
közgyűlése a választmány rendelkezésére 
bocsátotta az egylet összes vagyonát és 
alapítványait.

A pompás nemzeti szinü díszes szala­
gok már í'thon elkészíttettek, a koszorúk 
pedig ott lettek volna beszerzendők friss 
virágokból.

Az egylet a Felséges szultánnak aján­
dékokat is vitt a az elnök már a mellén vélte 
fityegni a Török ordót, mely után magyar 
honban oly hiába epekedik.

Azonban a koszorúzás elmaradt . . . 
és miért ? — mert az elnöknek az osztrák 
nagykövet tudomására adta, hogy ha a 
magyar bősök emlékeinek megkoszorúzása 
megtörténik : vége az érdemjelnek, nem kap 
semmit.

így aztán a szép szalagok az utiltü- 
röndben maradtak, sőt midőn az egylet 
egyik működő tagja, C zi f f e r Nándor 
(tanuk az összes jelenvoltak) az összes tagok 
nevében az ut fő czúlja elejtésért az elnököt 
a uuyon sírjánál kérdőre vonta : őt az el­
nök nyilvánosan olt a temetőben lepiszkolta 
leszidta s tőle a szólási jogot megvonta, 
későbben pedig az egyletből kiüldözte. És a 
debreczenidalegylet választmánya 
— amely a bukott klikk tagjaiból áll — az 
elnök ez eljárása ellen egy szót sem szólt, 
sem a kiüldözütt tagnak önigazolás! védel­
mét meg nem engedte.

A Il-ik Bákóczy Ferencz szent emléke 
ezen meggyalázásáért az elnök az osztrák 
nagykövet közben járására — vérdijjul — 
megkapta a török fényes pitykét, melyet ő 
ünnepélyes alkalmakkor egy zöld pányván a 
nyakában czipel, s szabadon jár kel az ős 
kollégium falni között, ahol az ifjúság épen 
most a Il ik Bákóczy Ferencz szent emlé­
kéért rajong.

A közönség félrevezetése czóljaból pedig 
az itthoni lapokban azon liirjelcnt meg akkor, 
hogy a szent hantok megkoszorúzása meg­
történt. Ez pedig nem igaz, mert az elnök­
nek a fényes pityko előbb való volt a haza- 
fiságnál s az egylet összes vagyona felál- 
doztatott a pilykéért.

Ezek után szabad legyen őszinte és 
határozott feleletet kérnünk a következő 
kérdésekre :

1. ) Igaz-é, hogy a konstantinápolyi ut 
programmjának főpontja a nemzeti hősök 
sírjának megkoszorázása volt ?

2, ) Igaz-e, hogy a díszes nemzetiszinü 
szallagokat — az ott készítendő koszorúk­
hoz — az egylet magával vitte ?
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3) Megtörtént-e a mogkoszoruzás, n 
melyről az itthoni lapokban annak idején 
fennen dicsekedve számoltak el a jóhiszemű 
közönségnek V

(X.)

lem.

Az elkobzott pemetefű 
czukorkák.

(bevél a szerkesztőhöz.)
T. Szerkesztő Ur I

Több oldalról történt téves támadások 
késztetnek alabbi sorok közlésere; kérem 
b. lapjában azoknak helyet adni.

Nem volt szándékom ez ügyben a 
nyilvánosság elé lépni, mert az orvos sző 
vétség ténykedése csupán reám vonatkoz­
ható, de amennyiben az téves következte­
tésekre szolgáltatott és szolgálhat ezután 
is okol, nyilatkoznom kell.

En egész önzetlenül, mint hasznos 
dolgot ajánlottam Borsy urnák a pemetefű 
czukorka készítését évek előtt.

Tettem azt abból az alkalomból, mi­
dőn a hazai ipar érdekében indított moz­
galomhoz szólva, felhívtam a n. e. közön­
ség ügyeimét az idegen gyártmányú gyógy- 
czikkck, gyógyvizek és gyógyboroknak le­
hető kiküszöbölésére a hazat forgalomból.

Tettein pedig az okból, mert ebben is 
egy oly specielis magyar és debreczeni gyárt­
mányt voltom előállítani, mely e nemű szám­
talan külföldi gyartmunynyal fog sikeresen 
megküzdhetni.

Eszem ágában sem volt nékem akkor, 
hogy ez még valamikor nevemmel együtt 
log emlittetni cs az orvos szövetség elé is 
kerülhet.

Eszem ágában sem volt, hogy ily ár­
tatlan, nyíltan vallott összetételű czukorkát 
valamelyik hatóságunk kifogásolni találja 
midón 1UU és 100 idegen provenicntiujj' 
gyártmány van városunkban is elterjedve, 
úgy hogy minden füszerboltból nyalábszámra 
szedheti össze azokat a rendőrség, ha kedve 
tartja

De baj 1 nagy a külföldiek élelmessége 
ha a mi zsebünkben kell kotorászni messze 
nyúlik a kezük. Ük hamar módját ejtették, 
hogy saját ide vonatkozó törvényeink gyár 
lóságával sújtsák agyon e hazai gyárt­
mányt.

Amint a Borsy c/ukorkája tért nyert, 
módját ejtették előbb ij esz lés majd lényege- merl arra megvannak

D K B R ECZEN

alávetem ningamat határozatainak azt tetteim 
birájául önként vállalom.

így került ez ügy a szövetség elé tisz­
tán orvos ethikai részének elbírálása czél- 
jaból.

A szövetséghez e tárgyban boterjesz­
tett jelentésemet sajnálatomra nem közöl­
hetem, mert nincsen birtokomban ; de a 
határozatot elmondom : A debreczeni f. or­
vos szövetség nem tartja az orvosi tisztes­
seggel összeférőnek általában, hogy az ily 
reclam czélra szolgáló hirdetésekhez orvos 
nevét odaadja.

Erre én mint font jeleztem a szövet­
ség határozata előtt meghajolva, kijelentot- 

hogy én nevemet elvonom ; de arra
kértem a szövetséget, tegye megfontolás tár 
gyáva nem-e tudnak 11 rsy urnák az ipa­
rosnak valami módon lehetővé tenni czukor 
kaja készítését.

Ennek tárgyalásába bocsátkozni ti sző ___ _.r______ ___
vétség sem szükségesnek,sem illetékesnek nem j mer n magyar ötletessé" 
tartotta magát, tehát állást sem foglalhatott.

Az orvos szövetség az én jóhiszemű­
ségemet nem vonta kétségbe, annál kevésbé 
vonhatom én az övét ; mert tudom hogy az 
semmi neveti nevezendő kifogást nem telt 
és nem tesz a czukorka készítése, még hir­
detése ellen sem, csupán az orvos nevét ki­
fogásolja.

A szövetség határozatának magamat 
alávetve nem zárja ki, hogy én az ügyet 
feljebb vi ve meg ne kíséreljem az országos 
szövetség utján miniszteri határozatot pro 
vokálni, mely minden olyas hirdetést, mely 
KVdgyjavullatot vagy háluiratot tartalmaz, 
szigorúan eltilt.

Szerintem a szövetség bona tide eljárá­
sáért ez esetben nem csak az orvosok ; do 
az egész közönség hálája és nem támadása 
illeti majd meg ha sikerül végre ama néha 
bosszantó, sokszor terhes, de csaknem min­
denkor szemérmetlen különösen külföldi rec- 
lamokat beszüntettem!.

ila ez meg lesz, szent lesz a béke, 
mert a Horsy-f le pemetefű czukorka egyenlő 
eszközökkel felveheti és fel is veszi a harezot 
i külföldiekkel.

Horsy nem fog hiába pénzt kidobni, 
mert neki ebből kevesebb jutott, mint a mi 
zsírunkon hizlalt osztrák gyárosoknak.

Borsy ez esetben könnyen nélkülözheti 
az én nevemet, melyet szives örömest igazán 
csak akkor vonnám el, mert Isten látja 
lelkemet nem saját reclam czeljaimra ad­
tam oda.

A t. főorvos ur és rendőrség eljárását 
én nem vagyok hivatva kritika tárgyává tenni, I renezben. Ezzel végződik az első föl vonás.

az ellenfele kezéből csavarja ki u husángot 
s azzal mutatja meg, mi a magyar virtus.

Sóim talán fényesebb ötlete nem volt 
Sipulusznak, mint mikor összefogva Butival 
a franciáktól ellesett mesterfogásokat alkal­
mazva megírta nagysikerű bohózatát a Na­
poleon öcsémet,

Példátlan siker követte ezt a vállalko­
zást. a-, egesz ország szinházjáró közönsége 
nagy megtulepetéssel latta, hogy nini hiszen, 
azok az utolérhető len technikájú franczia 
bohózatok nem olyan utolérhetetlenek, csak 
arravaló ember kell hozzá, aki elég ötletes 
és főleg elég ügyes legyen, velük egyenlő 
értékűt teremteni s ezzel a nagyközönséget 
egv csapással meghódítani. Miért növelje a 
mi lelkesedésünk idegen íré dicsőségét, mi) 
kor ugyanoly, vagy még különb hazai ter­
űjüknek juttathatjuk az elismerést hirt és 
dicsőséget. Bizony mondom, ezzel a hódítá­
sával Sipulusz méltó lett Bákosi Viktorhoz, 

a magyar humor, 
a mi fajunk szelleme nyert csutat az ö da­
rabjainak diadalával.

A külső lugasokat, a darab technikai 
részét idegenből vette, mert hiszen a fran­
czia bohózat Íróknál jobb mestereket nem 
találhatott, de lelkében, alakjaiban s különö­
sen eredeti ötleteiben megmaradt magyarnak. 
Az ö sajat-agos humora, az a bizonyos 
sipuluszi elmésség nein tudok ra alkal­
masabb kifejezést — mely az egymástól 
távol eső, egymásnak ellentmondó fogalmak 
váratlan összekapcsolásával ingerel ellen­
állhatatlanul a nevetésre, egyszersmind az 
igazi magyar humor hamisítatlan alakja. — 
U:t csillog népmeséinkben, az alföldi paraszt 
nép tréfás kötődéseiben és találós kérdé­
seiben. Ezekkel a lehetetlen ötletekkel a 
legkomorabb emberből is kicsikarná a har­
sogó kaczagást.

Bővében ontja őket a Sasokban is. 
Es hozzá egy nagyon megszívlelni való ko­
moly alapeszmét juttat érvényre s ennyiben 
ez a darabja fölötte áll az előbbieknek t. i. 
hogy a férj féltékenysége még a legjobb 
asszonyt is más férfi karjaiba vezetheti 
örökös zaklatásaival. Meseje röviden ez. 
Forray Gábor építész (Szabados) folytonos 
gyanúsításaival a végsőkig keseríti kedves 
és hűséges nejét (Takács Mariska.) Segé­
dével Bukicscsal (Mukray), aki, mint huta 
de becsületes technikus egyike u legjobb 
figuráknak a darabban, egyre gyanús ok után 
fürkész. Végre egy végzetes tévedés folya­
mán azt hiszi, hogy föltalálta neje kedve­
sét az országos hirü athletában, Sas Ke­

léssel üt attól eltiltani, inig ők markukba 
nevetve annál őrültebben hirdették a ma­
gukét.

Fsak természetes hogy én az ügy iránt 
érdeklődtem és Borsy ur hozzám is fordult 
tanácsért.

Én első sorban minden gondolható 
lépést rnegtétcltem vele gyártmánya érdeké­
ben. Vegyelomeztette úgy a városi mint 
az országos vegyészekkel, mollyye! aztán fel­
ment a m. kir. b. minisztériumhoz, de ott 
csupán a gyártás és forgalomban tartásra 
kapott engedélyt, gyógyjavolni azt csak 
orvos lehet hivatott.

Hogy ezt tehesse hosszas kérésének 
engedve, mintegy erkölcsi nyomás alatt 
(hiszen én ajánlottam a készítést) mögen 
gedtem, hogy ream hiva'kozhassék, arra 
közjegyzői meghatalmazást is adtam, kikötve 
ha netalán az orvos szövetség ebben részem 
rűl reclamot találna, én ismét elvonom azt.

Az orvosi szövetség, orvos társadalmi 
és ethikai kérdések elbírálására elsősorban 
hivatott és midőn ön abba beléptem sőt 
létesítésénél buzgón közre is működtem,

mok, gondom lesz rá, 
mennyit megjárja.

Tisztelettel

a hivatott 
hogy ez

felső 
ügy

főni
vala-

Dr. Burger Péter

SZÍNHÁZ.
A Sasok
(premier)

Mig Rákosi Viktor, mint hajdúsági kép­
viselő az országházban hatalmas beszéddel 
védi nemzetet a magyar államhatalommal 
packázó nemzetiségekkel szemben, addig 
altcregója, az örökké vidám sipulusz a 
színpadon az ellenfél kezéből kicsikart fegy­
verrel nyert döntő csatát a magyar szellem 
dicsőségére. Ott a szó hatalmával, itt ötle-1 
leivel és kifogyhatatlan vidámságával. So-; 
kan szemére szórták neki és társának, hogy 
a franczia mesterektől eltanult fogásokkal 
építi föl darabjait, azzal ér cl hatást. Nos j 
hát igen. Alkalmazza a hajdulegény, mól- ]

tisztában kellett lennem,hogyadott esetekben | szerét, aki bot nélkül megy a verekedésbe,

A második a Sasok lakására vezet cl ben­
nünket. Nagyszerű életből kimetszett jele­
nettel kezdődik. A három Sas testvér : Fe- 
renez (udry) Viktor (Szőke) és Barnabás 
(Sziklay) kitelő adják az előkelőt, járnak 
zsarukra, színházba, otthon azonban maguk 
főznek és vasalnak, hogy a szűkös jövede­
lemből kijöjjenek. Jó testvérekként szeretik 
egymást, sut u bohém természetű végzett 
földesül’ testvérüket, Barnabást zsebpénzzel 
is ellátják. Ide siet a féltékeny mérnök és 
u dolo.ban teljesen ártatlan Ferenczczel 
goromba levelet irat feleségének, melyben 
állítólagos viszonyukat fölbontja. Ezzel nem­
hogy megmentené a házi békéjét, hanem 
még maga hozza össze vele a fele­
ségét. — Azonban csakhamar kiderül a 
tévedés, mely annyira meggyőzi neje ár 
tatlanságáról, hogy teljesen megváltozik, ugy 
hogy a harmadik felvonásban, mikor pedig 
már lenne oka a féltékenységre, eléri a tra­
gikomikus végzet és vakon bízik neje hűsé­
gében, holott csaknem megtapogathatja a 
szarvait, sőt a szegény Bukicsot, aki föl 
akarja nyitni a szemeit, a házából is ki 
löki.

Azonban, hogy ez n mese mily mulat-

i
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,iE„, i .................  M*-»...... .. polgánnesleri »ékbe
gok vidám jelenettel van tarkítva, arról csak hantos, a k. Béc<ä ™os a nii 
annak lehet fogalma, '.'ki végig nezte. Lg (JeputatÓját S ajándékát 8
estére való pompás mulatságot ad, amellett, ^ Azut.u) jöttek (még mindig nun a 
akinek a féltékenységre hajlama van, lnnul"; lnagyiir mjniálere'
lint ‘s l>(-'ól -• áitaláhan összevágó volt. iskolás gyerekek , . . , .

' ‘ jeleskedett, játéka bürgerek, ezek után a becsi tudóim

hanem) a bécsi 
titánok a wiedeni

A főszerepben Szabados
neze- leges-

csak

gondos tanulmányra vallott, azonban 
tinik szerint az első felvonás feltekenységi 
jeleneteiben nagyon is nyers es darabos 
volt. Feló, hogy Így karri kát ura 
az alakból, pedig nem annak van 
Takács Mariska kezdi levetni megszokott 
modorosságát. Tegnapi alakítása a legsike­
rültebb valamennyi eddigi közi. Idegáns ru­
háiban igen csinos és kedves volt. Üdry, mint 
Sas Férc néz, szintén jól játszott, úgy moz- 
dnlataiban. mint bőszedében kellő biztosság- igazságuk.

állítani az előkelő sportéin- mattiunk és várnunk, majd mikot ne

lesz ebből 
szánva.

tiYos akadémia küldöttei ,
I ..„végül legutolsónak bekullogtak a 
ma„yar kormány s a magyar nemzet 
képviselői : a mi legloyalisabb mtnis- 
tereink. Hát bizony nekünk 
ha t rá bb a z agar akka

A
hallgatja

magyar sajtó jóformán agyon- 
ezt a dolgot, s van is némi 

Jobb nekünk tűrnünk, bal­
gái tudta elénk .. .. 
bori. Sziklay és Makray, az előbbi mint Sas 
Barna, az utóbbi, mint Bukics Julián sok­
szor fakasztották kaczagásra a közönségei 
élvezetes játékukkal. Szabó Irma Bártané 
és Sarkady szinten a legjobbat adták kicsiny 
szerepeikben. Ha a további előadások folya- 
imin az összjáték is kicsiszolédik, a Icgol- 
vezbetőbb darabok egyike lesz.

( > -C-)

künk 
hogy 
k a I 1

is alkalmunk nyílik megmutatni, 
— h á t r á h b az a g a r a k-

B I

A guti magfák eladása.

IIC

Jeleztük, hogy egy budapesti Singer 
vü ezég ajánlatot tett a városi tanácsnak,

biztonsági szempontból pedig nem látja 
szükségesnek a fedett csarnok felépítését, 
Fgy hosszú, fedett folyosó lesz az állomá­
son s az a miniszter szerint elég.

Értesítés.
A katonai és illetőségi ügyosztálynál a 

hivatalos helyiségek takarítása miatt folyó 
hé 24-én, vagyis Hétfőn hivatalos óra nem 
hirtutik. Miről az érdekeltek ez utón érte- 
sittéinek.

Presbyter! gyalés.
A debreczeui ev. rcf. egyház 1902. évi 

február hó 23-ik napján — vasárnap —- dél­
előtt 10 órakor az egyház tanácstermében 
Presbyter! gyűlést tart.

Magyar riha magyar táncz.
Az enyhe időben már sűrűn lehet 

látni a magyar ruhás ifjakat. Simul a zsi• 
núros, sujtasos atilla, mindegyik egy-cgy 
dalia benne. Mintha rég eltűnt idők fiatal 
tetterős alakjait látná magaelőtt az ember 
és bizony nézik is titkos epedéssel a lányok, 
a bécsi selymes, lorgnetlás sugárasszonyok. 
Egy-egy öreg bácsi pedig, a kinek reszket a

1902. február 22.

napí hírek.
Istentiszteletek

Holnap vasárnap az ev. ref. tomplo- 
tnokban a következő lelkészek végzik az 
istentiszteletet : Nagytemplomban : Dicsöli 
József lelkes/. Kisstemplomban : Szabó 
Bertalan s. lelkész. Kossuth utez.ii templom­
ban : Mitrovica (lytila lelkész, ispotály temp­
lomban - Könyves I ó I h Kálmán lelkész. 
Csapó kertben : Kovács János népiskolai 
luliigyelo.

Az ágostai liitv. ov. templomban d. e. 
10 órakor Matorny Lajos fő esperes tart 
istentiszteletet.

bogy a guti magfákat - melynek eladását! keZ0i 6s miir szép liófchér a haja, megáll,
küz-

Hátrább az agarakkal
Rainer föhcirxeg aranylakodal- 

mára tudvalevőleg oda tolakodott a 
magyar kormány, sőt be ugrasztottá a 
magyar képviselöliázat is, hogy üdvöz­
letét küldjön a jubiláló főherczegi 
parna k.

Barabás Béla váltig ellenezte is 
pártunk nevében a loyalitási lulbuz- 
gölkodásl, igen találóan vetve fel a 
kérdést : mii keresne a magyar nem­
zet annak a Rainer (vagy hogy 
jak ?) főhcrczegnek az öröm-ünnepén (Reáliskola u. 4.)
a ki tudtunkkal sohasem vett részt aj 
magyar nemzet semmi örömében, sem 1

végkép levette a napirendről a januári 
gyűlés — 27IS.OOO korona becsárat megadja 
a magiakért. A tanács foglalkozott az ajan 
lattal s azt hu'ározla, hogy abban az eset­
ben, lm a budapesti Singer e/ég az erdő- 
mesteri beesaron leiül ad be egy újaid) 
ajánlatot s biz osilékul óvadékot is tesz lo 
a házipénztárba, ajánlatát a közgyűlés elé 
terjeszti, ellenkezőleg ad acta teszi ezt az 
ajánlatot.

Társasvacsora a székely vendégek tisztele­
tére.

A Csokónai-kör a körünkbe érkező 
székelyirók ée képviselők tiszteletére társas 
vacsorát rendez a felolvasó ülés estélyén, 
vasárnap c.de a Bika egyik éttermében. A 

1 székelyeste ejökúszitő bizottsága nemcsak a 
választmány, tagjaira számit, mint részt­
vevőkre, nemcsak a helyben lakó székelyek­
re es székelyükéie, hanem a Csokonai kör 
tagjaira általában, sőt reményű, hogy l)eb- 
reczeimek körkötelékén kívül álló müveit 
közönségéből is sokan, férfiak és nők «gyá­
rául megjelennek a társasvacsorán, hogy 

1 így is kifejezésre jusson Debreczennvk a 
székely Írok iránti tisztelete és a székely 
ügyért való érdeklődése. A társasvacso- 

hiv-jrára jelonlkczhetni Kardos Albert titkárnál

es valami könyfélél törül ki a szeméből:
— Lelkem fiai, valami készül, valami 

csodás nemzeti ébredés lesz, de én már azt 
nem érem meg ... De lesz . . .

Most pedig az ifjúság a nemzeti vise­
let mellett fölkarolja a mi szép magyar tán- 
ezunkat, a körmagyart, palotást és annak 
a szép magyar csárdásnak egy régibb szebb 
alakjai.

A jövő héten s z o r d á n megkezdődik 
Alföldi Károly láncziskolájában a tanulás, 
Debroczen város ncn.esielkü, intelligens 
leányai mar is szép számmal Ígértek meg, 
hogy pártolni fogják az ifjúság e törekvését. 
Ez utón is szólunk a magyar édesanyák 
szivéhez, akiknek szive a hazafias lelkcse- 

J désben, a nemzeti törekvésekben minden­
kor osztályrészese volt u mienknek.

A közönség figyelmébe!
A városi adóügyosztály 1. emeleti hi­

vatalos helyiségeiben és pedig adóügyi iIr­
tó tó, hadmentességi nyilvántartás és irodá­
ban f. évi február 22 és 23-án tisztogatás 
miatt, tisztogatás miatt a hivatalos munka 
szünetelni fog. Az adókivotő és pénztári he- 
Iviságekben az adószedés háboritlanul foly­
ta ttutik.

maga ilyet minekünk hosszú élete fo­
lyamán ugyan nem okozott.

Mindegy no. Ilát elmentek. Ott 
voll valamennyi magyar miniszter, a 
kinek csak valami nehezebb nyavalyája 
nincsen. Sütkéreztek a legfelsőbb kegy 
boldogító sugaraiban.

S mi történi ?
Talán első helyen fogadták a ma­

gyar nemzet üdvözletét vivő magyar 
kormányt ? Dehogy : 1 c g u t o 1-
j K v a.

Legelsőnek a magyar faló komisz 
és becstelen Ltiógcr nyert be bocsát a- 
tást, a bécsi külvárosok szenyéböl fö-

:
Az állomás építése

A dobreezoni állomásnak eddig volt 
egy hosszú és széles fedett csarnoka, n 
mely alatt a vonatok eddig megállották s 
a legzmmnkósabb időben sem ázott meg 11 ■ 
ki- és beszálló közönség. A mostani építke­
zésnél lebontották ezt a födémszerkezetet, 
amint hivatalosan nevezik. E tekintetben 
felterjesztéssel éltek, a melyben fejtegetek 
különösen közegészségügyi szempontból a 
födémszerkezet szükségességét s rámutatva 

j egyes városok állomásaira, kérték a „födém 
szerkezet1 újból leendő felépítéséi. A keres- 

■ kodolomügyi miniszter azonban a kérelmet 
! nem teljesíti, mert közegészségügyi tekintet­
ben nem találja kellőleg indokoltnak, köz-

Hirek az anyakönyvi hivatalból
A helybeli állami anyakönyvi hivatal- 

min a hét folyamán házasságot kötöttek :
I Kántor Feroncz—Ungvári Erzsébet, Ozsvát 
Vilmos—Horváth Erzsébet, Fekete János —

I Szabó Eszter, Szel Mihály—Vad Mária, Sá- 
randi Bálint Fábján Juliánná, Nagy József — 
Nagy Erzsébet, Deák József—Jámbor Mária, 
Kincses József —Feuerabend Mária, Kaufmann 
Sándor Sióul :r Loonara, Kapusi András 
Kovács Margit, Kovács János—Nagy Zsu- 
zsáuiia, Jenői Péter--Szabó Zsuzsanna. Baj- 
dór Lajos--Biró Juliánná, Magyar Mihály 
Dohai Lídia, Vig Mihály— Hadadi Klára, 
Sütő Sándor—Barta Júliáim,^Nagy Mihály 
Csáki Julianna, Balogh János—Barna Ju­
lianna, Szépe Lajos—-Törő líarolina, össze­
sen 19 pár.
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Ugyaner.cn idő alatt a következő ha szabóságéi Egy családos szabósegéd eltü- 
lálozás. eseteket jelentették be 1 Dunda La- j nését jelentettek tegnap a rendőrségen.

Chmolár József ez ahív.jós 14 éves napszámos, Hajdú Karoly 
szolga 35 eves, Potricz Péter 22 éves 
honvéd, Montlika István 63 éves napszámos, 
Kádár Gyula 2 éves gyermek, Halasi János 
4 hónapos csaescinö, Tóth Sándor 36 éves 
kefegyári munkás, özv. Szilágyi Petemé 
szül. Gyökös Zsuzsduna 63 éves" háztartás­
beli. Szendrei Erzsébet 6 éves gyermek, 
Hakóezi Ferencz 3 hónapos csecsemő, File 
Istvánné szül. Budaházi Borbála 77 éves 
háztartásbeli, Gál Imrénó szül. Kovács Zsu­
zsanna 33 éves háztartásbeli, Nagy Bálint 
ö2 éves napszámos, Kiss Eszter 9 éves ta

Bariba Ödön : Önöknek 2 hazát adott 
az Isten,

szahóseged. E hó | Lnrtz Károly czdfolja Rákosi vádjait,
koz- 15-én tunt el hazulról, levelet hagyott hátra, de a Ceuk hegyen emelt millenniumi emlék- 

a melyben azt irta, hogy azért megy a „ól történt állásfoglalását bevallja, 
nagy világba, mert nem tud megélni. A (Zugas és zaj mindofelől)
rendőrség országosan körözteti az eltűnt | Utána Lukács pénziigyminisztér poló-
szabósegédet. - Szepessy Gusztáv balesete mizált a költségvetési vitában eddig felszó- 
bzepessy Gusztávot, a debreezeni 48-as hon halt szónokokkal. Különösül! élesen támadta
védegylet tiszteletben s szeretőiben álló agg I Csavolazkyt.
elnökéi, városi hivatalnokot tegnap mikor a J Csavolszky szándékosan valótlan mér* 
a Pélerfia-utczán hazafelé igyekezett, szél- gezett golyókkal támadott, e nem követi. A 
hüdés érte. Az öreg urat, kinek állapota költségvetés realitását igazolja « külföld
nem életveszélyes, lakására szállították
Öngyilkosság patkányméreggel Harangi Ju-

nuló. Najíy Kai oly 2«, évos kőműves segéd, j lia, dr. Varga Ktnil kor. orvos szobalánya j az angol miniszlerek nyugdija ügyeben. 
Szalóki József 57 éves gőzmalmi munkás, j valahonnan patkánymérget szerzett s azt | Majd B á k 0 S t Viktor kert szót. 
Aszódi Anna „ eves gyermek, lóth János j beszedte. Még élt, mikor a kórházba vit-já Koródi Lnrtz beszedje alatt nem volt 
62 éves kisbirtokos, Hegedűs János 76 éves lék, de öngyilkossága oka felöl nem akartja házban. Hiába védekezik a szász kép- 
napszámos, Szentes József 15 hónapos cse felvilágosítást adni. Pár órai szenvedés,'«viselő a hazuhntlansúg vádja ellen, 
csemö. Belce Istvánné szül. Makai Sára 36 ' 1 "
éves háztartásbeli, özvegy Dalmi Istvánné
szül. Boros Sara 87 eves kisbirtokosod, a.«.««««,«vMvevnuaa. Korodi, Lnrtz képviselő a Lnrtz nevet
Varga Imre 45 éves napszámos, Bállá Ka- A nyári időszakban a hátíaHalok közt | js llmgyHrüs hangzású neve ellensúlyozására
rolynó szül. Klimó Karolina 59 éves háztav- különösen sertések, juhok, baromfiaknál gyak-1 |iusznilij„r
tásbcli, Varga Jánosné szül. Hadházi Zaj- rabban mint bármelyik évszakban időszerű j Felolvassa a Kronstadts!' Zciting ama 
lia 34 éves háztartásbolt, Szabó Béla 101 járvány«« betegségek lépnek, lel. Igen «tán- j cz,uuct, „ melyben a szászok a magyarokat 

csecsemő, Olajos József 21 napos l"‘ *

után meghalt.
ÁMtelajdonosoknak.

eiösmerése is. Ajánlja elfogadásra.
Szünet után Vészi telelt Bakovszkynuk

j az ellenkezőt bebizonyítani nem tudja. 
Számos adat all rendel nézésére.

napo
csecsemő, özvegy Crünvald Salamonné 
született Fischer Lina 66 éves háztartásbeli.
Szabó Ilona 18 éves varrónő, Erdei Péter 
3 évos gyermek, Markus Béla 19 éves nap­
számos, Kis Péter 16 hónapos csecsemő,
Fülöp Sándor 3 napos csecsemő. Össze­
sen 33. Minthogy továbbá ugyanezen idő 
alatt összesen 52 születési esetet (22 fin,
30 leány) jelentettek be, úgy a születések 
19 el múlták felül a halálozásokat.

A Csokonai kör székely vendégei
Azt a iiagyfontosságot, melyet a fővá­

rosban tulajdonítanak a Csokonai Kör hol­
napi székely-estéjének, mi sem bizonyltja 
inkább, minthogy a felolvasó ülésre a sze­
replőkön kívül bejönnek tt szókolységnek 
legkiválóbb irodalmi és politikai vezetői., _
Benedek Eleknek a Csokonai-Kör titkárjához j v,i ut
érkezett tudósítása szerint rajta kívül jön- j Egrivel terein a fái a megy
nek : Jakab Ödön, a Kisfalud! Társaság tag­
ja, Gaál Mózes a kedvelt ifjúsági iró. Ja ne só 
Benedek, a hires ptibliczistaFöldes Géza,

latos tehát ezek ellen idejében alkalmasig barb4r hunoknak nevezik.
Präservativ szereket alkalmazni, mint a L lap Petőfit és a magyarokat vad hazaáru- 
mir.öknek a Kwizda-félc marha táppor, a ^hnak nevezi, kik az egységes császári bi- 
Kwizda féle baromfipor, Kwiz.da féle sertés | vo(1.llom ei;en fellázadtak, 
por, Kwizda -féle hasbajtószer juhoknak évek I Zi l(,,. R „iml k(iitönö volt az, ki nem 
óta beváltak. Mint hatásos lertótlemto j jelenl mog u/. Bnililclt mlljsyar ünnepélyen,

süt állítólag ö irta az alávaló kirohanásokat 
a magyarok ellen.

szer istállók számára igen ajánlatos a 
Kwizda Ferencz János czeg által Kovneu 
burgbau forgalomba hozott krezolin (javított 
kreolin).

Tánczvizsga
Márczius hó 1-én. szombaton Alföldy 

Karoly és lia az Arany Bika szálloda dísz­
termében tánezvizsgát rendeznek. Belépő díj 
személyenként 2 korona, páholy-tégy 2 ko­
rona. Páholyba menőknek szentély jegygye! 
is cl kell látni magukat. Kezdete este 7 óra- i

A szászok kétszínű politikát űznek, 
magukat zöld szászoknak nevezik, de vi­
gyázzanak, mert lm n magyar nép elveszti 
türelmét: a zöld szászok megkékülnek.

Egyébiránt legközelebb bővebb adato­
kat bocsát az országház rendezkedésére. me­
lyek megvilágítják a szuszok hazutiságát.

Kórodi Lnrtz menU'getudzöil, de gyenge 
érvelései elvesztek u zajban.

Rákosi beszédje óriási tetszést keltett. . ... ,. , ... r< I :. I. r Ilii Rt).81 n i n /. L u IV- u J J ti sí ti ir/iuat nuiivii.kor. Jegyek e ure válthatok Szén......ti). 11- j j d s S/,„nos,m üdvözöltök a Ház
v.tdar díszműáru kereskedésében. I ,ugjfti

Kovács Gyula h.-szobo-izlói képviselő 
mondja Petőd. Ezrivel terem az utánzata is linterpcllueziót jelentett be, az alsó szabolcsi 
minden kedvelt készítménynek, úgy hogy tiszai árinentesitö társulatnak lapunkban is 
sok utánzat tulajdonképen a legnagyobb ] szellőztetett visszaélései ellen, 
dicséreté a jó ál útiak, de mégis kellomot- | Csávolszky bedig a ezukorprciniuma Nemzeti Iskola szerkesztője, továbbá Bedö _______ _____

Alb mt nyugalmazott államtitkár, GvörlIy I |Qn^ mivel a vásárló közönséget (élre vezeti, j ügyében interpellált.
Gyula, Ugrón János, László Mihály és Fe i Szerencsére a valódi pemetefű cznkorkát 
jer Antal orsz. képviselők, a kikhez eset könnyű megkülönböztetni minden utánzattól, 
leg még többen csatlakoznak. A Csokonai- J mjve] n valódin mindenkor rajta van a ké- 
Kör vendégei valamennyien a vasárnap deli ] Mjpi Réthv Béla névaláírása, 
gyorsvonattal érkeznek és a debreezeni álló- j Baksert csapolnak,
inason a választmány tagjai fogadjak okot.

I vasárnap a regedhez és a délutánt uzsona- 
Dréhcr-sörksarnokban. Bécsi virsliCzigánybál Debreczeuben

A „Korona” czirnit tánczlereinben és 
összes helyiségeiben nagyszabású lén vés 
czigány bált rendez Kiss Gyula zenekar 
vezető. Belépti-dij személyenként I korona. 
Kezdete este 8 órakor. Vége viradatkor.

A Debreezeni czipász-csizmadia mun­
kások és kisiparosok szakegylete f. hó 23-án 
d. u. fél 3 órakor tarlja rendes évi tiszujitó 
közgyűlését, melyre a tagok, valamint az 
érdeklődők ezúton is tisztelettel meghív ut­
unk. A választmány nevében Széplaky Jó­
zsef egyleti elnök, Varkoly Gyula jegyző.

Debreezeni rövid hírek.
A szerelmes szobaleány öngyilkossága

Sándor Rozália 18 éves szobaltány Kere­
kes Géza földbirtokos házában szolgált s 
szerelmes lett a szomszédban egy fialni em­
berbe, ki sehogysetn akarta viszonozni sze­
relmét. E teletti elkeseredésében a szoba- 
cziezus 12 csomag gyufaoldatot ivóit ineK, 
Haldokolva szállították a kórházba. — HtUüt

hoz a --------
érkezett, továbbá : 1. liter jó kerti bort -*> 
krajezárért mér Márkus.

A képviselőhöz ülése.
— A .Dcbroczon“ eredeti távirata.

Budapest, február Ü‘J.
A Ház mai ülésén Lnrtz Károly napi­

rend előtt felszólalt cs Rákosi Viktor vadjaira 
reflektált.

Védi a szászokat, mert szerinte otthon 
sent beszélnek máskép mint itt, tehát a szusz 
nép . . ■ (Óriási zaj)

Komjáthy: Hol var. szusz nép < (Kiál­
tások : Nem létezik.)

Lurtz a szászok és maga érdekében tilta 
kozik az ellen, mintha ők magyarellenes 
politikát űznének, ha sérelmeik vannak or 
voslásál csak otthon keresik, a magyar ha­
zával éreznek, mellyel 800 éve együtt örül­
tek és szenvedtek.

Rákosi Viktor üdvözlése.
Rákosi Viktor, a h.-minási kerület 

j népszerű képviselőjének a minap az 
I országban elmondott hazafias beszéde, 
melyben a szász képviselőkről s aszá- 

I szókról rántottá le a leplet, az or- 
j szagban élénk tetszésre talált. Az 
I ország minden részéből üdvözlő sür- 
Igünyökkel árasztják el. Ma a brassói 
! magyaroktól kapott üdvözlő táviratot 
ia szászok elleni hazalias beszédéért 
a It. dorogiaktól pedig a magyar litur­
giaérdekében elmondottakért üdvözölték.

Levél H.-Böszörményből.
fuhr. 21.

Néha újságot is olvasok, az országos 
képviseld választások idején meg mindennap 
megreszkiroziam 10 fillért és veVem egy 
„Egyetértést“ elolvastam belőle a választások 
eredményét, sőt azt is megtudtam, hogy 
mintegy 55 mandátumot támadtak meg kér­
vénynyel. F.zt csak azért említem meg mert 
úgy gondolom, hogy ilyen helyeken nagyban 
kilehelnek élesedve a politikai ellentétek. 
Pedig igazán csalódtam. A múltkor egy olyan

r
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kerületbe vollem, hol a vizsgalat folyt a 
pctiezió folytán, Es mily örömmel tapasz 
taltam, hogy a polgárok közt ez nem okoz 
ellentétet. Jöjjön hozzánk a Imria, meglátja 
hogy a szemfogától megfosztott farkas nőm 
oly dühös, mint itt a kormányt támogató 
magát szabadelvűnek mondó, de lényegében 
szivében függetlenségi érzelmit családi part.

Itt csőszt is politikai irányzat szerint 
választanak és ez a küzdelem ott van min 
deniitt, még a legkisebb testületben is. Mér­
kőzünk, birkózunk és „ hol lei a kezek, hol 
le a kezek.“ Csak a kaszinó vöt ment a 
politikától a család támogató kormánypárt 
i,!,. is becs mj észt-, m rl midőn minden po­
litikai czrizal nélkül a kasz-nó óvási több­
sége 11 j Suvugo (.labort elnökévé válasz­
tóim - a ki a függetlenségi párt elnöke is 
- di1. I'. Szabó Lajos vő. Paksy Károly ipa, 
dr. Kövér (laimr vőjelölt, Kövér Antal sógor- 
jelölt. i . Fazeka- (labor nagybácsi és még 
egynehanyaII azonnal kilépték a kaszinóból. 
No pm -ze a kilépés nem tette meg a kellő 
halast. bis/'Mi ük 22 re számítottak és tízig 
se, vitték fék Azt hiszem visszajönnek, jól 
teszik. Kz. a Uint'ites dugába doll, csak ke­
serű lapdacskeiil szerepelt, mely a szájnak 
ártott, de a jógyomrot meg nem rontotta.

Hiszen 07 óta elismeri km inánypárti 
emberek voltak a kaszinó eb n és a, óta 
soha eszébe nem jmult egy -18-as embernek 
sem azért kilépni e most mert véletlenül, 
politikai lemlenc/ia nélkül 48-as ember ke­
rült a kaszinó elére ; ők egynehauymi el 
vonultak.

Éreztetik is hatalmukat azóta min­
denütt, hol terük van Így nevezetesen a 
presbyteiitimban es a városi közgyűlésben.

Tölteni ugyanis, hogy a képviselő Vá­
lasztás elolt a tanítok közül a kik fát 
nem kapnak ti 3 öl fát kérnek a vá­
rostól.

l’aksv Karoly a kormány fiát I vezére 
azt mondó : en tudom mi a tanító mun­
káin, mert magam is fugialkozta a i In nil ás 
sal, im lio a i.ainlo hogy anyagilag más ál­
dozat arán is támogassuk, kérvén a köz­
gyűlési, hogy teljesítse a sereimet. A köz­
gyűlés többsége nein teljesiló azt.

A vaia-ztus után rendszeresen, pályá­
zati hirdetésben kitelt Ígéret szerint e öle­
li el I volna ,‘i II ól fa javadalom: a kél ta­
nító. Az 1st- it bibiül ne vogyCj dr. Benedek 
Jánosra szavazlak. Beadtak a kérelmit és 
l’aksv Karoly azt állította, hogy a város 
adja a fai. de az egyház oda teszi a hova 
akarja : fut lesse belőle a polgári iskolát es 
ne adjon lat többet a tanítóknak es taná­
roknak. Es meglelt. No in ni bosszú ez V !

Ilat valamelyik nap mi történt "? Taka- i 
rékpénzliiri kii/gyülés vole Alapsznliál sze-j 
rml az. 5 even ál f Igvin! tiszta öved-lem 
jótékony ezeloki-a i s a liszt viselöség jutái-1 
iiiiizasava fordítandó. Igen de a tisztviselők 
közül a liil-ö -vvvr/rto -IS as, a penztarnok 
48 as, a Si-gedkönyvvezeto a függetlenségi I 
Frank Imre ügyvéd leánya Kz pedig Iliin a 
esalmli part előtt. Az igazgatónak nagy ér­
deme van : nam szavazott Dr. Benedekre, 
sem ellene. Meg tabui megnyerhető, gon­
dola l’aksv. Int ma -koppon nem, 1000 írt. 
kárpótlás dipiai, Indítványozta lehal, hogy uj 
többi no kapjon egy fillért sem, csuk az ! 
igazgató 5 ovii vtr- emi-n. l--g 2 200 IVt.
és jövőben minden eeben ennyivel többet. ! 
No, meg is lelt volna de Lévai ügvvéd tub I 
hezitálta. U nem bizotl az igazgatóban som. | 
inéi t, az mar a 48-asohkal is tartott, azt j 
mondta lehat : egynek som. Ks így lett.

l-elebbezik a sértett tisztviselők a sé­
relmes határoz,utót. Mit fog mondani az j 
igazság hajlékony paripáján lovagló IVIsó-eg : 
majd ralessünk.

Taisndalmi óvintézkedésünk itt minden i 
téren politikai határozatok közt mozog. Több j

kormánypárti vezéreink rendesen besúgók 
felelt rendelkeznek, a kik, az elejtett szavu­
kat is behordják. Boldog a néma, mert azt 
nem dósavu lhatják.

Óriási baj is a függetlenségi párt nye 
resége, hiszen szemeikbe fogadták, hogy 
Dégerifcld nyer. És mi nein szartuk ki a 
nyert szemeket. Be volt osztva előre, hogy 
a nyárt választásnál kit fognak a famíliából 
polgármesternek, város gazdának, ügyész- 

I nek, tak. pénztári igazgatónak, ügyésznek, 
bank főkönyvelőnek választani és most már 
ez kétséges.

De az éberség meg van, mindenütt 
fülek vannak, igaza van egy hires franczia 
Írónak, hogy az utczúnak szeme, a falnak 
füle vagyon, csuk az a baj, hogy az a mi 
jo népünk mely a szabadelvű párthoz tarto­
zik, függetlenségi elvei daczára orrában tűri 

családi párt vezető karikáját s mint Bár­
sony Bálint mondja „kevesen vagyunk ott 
kik véleményt merünk mondani és nem 
mindenben engedjük vezettetni magunkat.“

A párt zömét azonban a családon kívül 
a korcsmárosok, a hentesek, a sertés hizla­
lók, a kupeczek teszik Attilában csak, kikkel 
könnyen ellehet egy kis hivatalos presszó­
val bánni. Érdekes ezen emberek vallomása, 
de fajú is. Hiszen a legtöbb 48 as ember 
volt, de ez üzletért kénytelen elvéről le­
mondani, Azonban derülni fog, már január 
19 én 11 Dégcnfeid szavazó vett részt a 
48 ások bankettjén, rnárczius 14 éré e szám 
megtízszereződik. Úgy legyen.

Ti K, I K

NyilttéiV
Nyilatkozat

Alulírott tisztelettel kijelentem, hogv 
nyílt levelemben foglalt (dr. Burger saját 
szavai) csupán a tisztességtelen reclamra 
vonatkoznak, mert a többi az én saját vé­
leményem és szavam. Nekem azokkal a 
szavakkal sem volt szándékom a t. szövet­
ségét sérteni,de megengedve, hogy irályomból 
a t. szövetség mégis azt vélné kiolvasni, 
tőle ezennel bocsánatot kérek. Tisztelettel

Borsy Lajos.
* tv rovatban közlőitekért nem vállat felelős­

séget a Szerk.

j A legjobb és legegészségesebb
SJST" ü d i t ő ■ 1 t a 1, -^3
iifly mint neztali ital ktiuyiiöaen kedvelt és borral, evg- 
moka' viury növényi szörpökkel vegyítve kittinfl izü 
vegyü lókat ad : a

•ltja a Rzumjat, hiisit és felfrisit egyaránt. A legjo 
«zár a nyári hflwég tikhamtó hatása

Lukncs Emil dr.
ügyvédi irodáját

Dcberczenben, Piacz n 38 sz. (Schaffer-ház) 
a posta mellett

megnyitotta.

űri lakás kiadó
1902. május 1 tfll.

Kossuthon. 9 sz.
udvari 3 szobás lakás

modern berendezéssel. 
Értekezhetni :

Kardos László
üzletében.

APilÓ HIRDETÉSEK.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 2 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze- 

dett minden szó 4 fillér.

T/- jn/lA Rákóczi utcza 60 sz. ház aug.
1-tól, mely áll 6 szobából, agy 

felső konyha, 4 pineze szoba, jó ivóvíz, 
fasszin és kerttel, értekezhetni lehet ugyan­
ott 62 sz. háztulajdonossal.

I ií'O’íítikit <i Borsy-féle Pemetefű ljt8JUUÜ d cukorka. Kapható
Borsy cukrázdájában, Jósa és Jóna urak üz­
letében. J doboz 20 fi.

2 nagyobb urilakás,
melynek mindegyike 5 szoba, fürdő szoba 
és mellékhelyiségekből áll, légszesz világítás­
sal, udvari vízvezetékkel, a legnagyobb ké­
nyelemmel berendezve, esetleg istállóval 
együtt máj. 1-től kiadó Rakóezy-utcza 11 sz­
ívóit Liptai ház.) Értekezhetni ugyanott.

L'l ‘Iliit li ú y Debrecz írben a Hat- 
1 óiiUtt HcIxj van utcza elején piac­
hoz közel eső 8. sz — 415 négyszögöl te­
rületű házastelek kedvező feltételek inellett 
eladó. Értekezhetni Hódy Bélánéval Egyház­
tér 17. Debreczenben.

Ház és udvar május
1 töl kezdve kiadó a Hatvan-u. 43 sz. a. a 
gyümölcs piaezon. Értekezhetni Csenged 
lgmicz lisztraktáraban.

nyerhető rövid 
_ _ időn a hires

■ Hajduságpedrő“ használata által. Egy do­
boz 40 ii. Kapható Debreczenben Tóth Béla 
gyógyszertárában, valamint a készítő Grósz 
Nagy Ferencz gyógyszerésznél H.-Szoboszión.

28 hold uj föld “ti,
országút mellett, eladó, Vörösmarty-u. 5.

Ha pénzre van szüksége tessék cgésT"
bizalommal megkeresni Rá ez Béla bank 
biz. irodáját, ahol kölcsönök betáblázásra 
ül. helyre is, esetleg személy hitelre, föld- 
birtokosok, ház és szőlőtulajdonosok, vala­
mint 1600 kor. ieliili fixfizetéssel bíró hiva­
talnokok részére a legjobban és gyorsan 
kieszközöltetnek. Többféle tartozásokat egy 
helyre converlál. Tőketörlesztéses kölcsönök, 
minden száz korona után földbirtokra 50 
évre tőke és kamatban félévenként 2 kor. 
35 fi. és 30 évre 3 kor. 30 fi. fizetendő. 
Bővebbet : Dcbreczen, llunyadi-u. 19. (volt 
kisvárad, vasút utcza.)
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Árverési hirdetmény.
Néhai Rápolti Sándor örökösei 

tulajdonát képező debreczeni 5412. 
számú telekjegyzökönyvbcn 2868/b és 
2868/b—1. helyrajzi számok alatt fel­
vett Ispotály utcza 7-ik sorszámú házas 
telek önkéntes árverésen elfog adatni.

Az árverés megtartására határidőül
1902. évi Márczius hó 12 napjának 
délelőtt 9 óráját — irodámhoz — 
Szent Anna utcza 7. szám — tűzönt ki.

Kikiáltási ár: 14.000 korona.
Az árverési feltételek irodámban, 

a hivatalos órák alatt megtekinthetők.
Debrcczcn, 1902. évi február 20.

Lestyán Adorján.
kin. közjegyző.

'X\
)

Aj

Magkereskedésemet
uj helyiségemben, Kossuth utcza 7 sz.
a régi szolid alapokon tetemesen kibővitet- 
tomJ >lzt »KY gazdasági, mint konyhakerti
és viragmagvakkal gazdagon felszereltem.

Saját érdekében jól teszi mindenki, 
mielőtt szükségletét megfeleltben fedezné’ 
li<i megtekinti ningraktíiraniut s meggyőző- 
dóst szerez ezégem kiváló Szállító képessé- 
géröl. Mintákkal és uj nagy

képes árjegyzékkel
szívesen állok rendelkezésre.
Kosttsek Géza

magkereskedése.
Előbb Gaszner Károly.

KJ

&
d i

E

Seabury & Johnson-féle

BEN SON-TA P ASZ
a leghatásosabb szer köszvónv, csuz, de­
rékfájás, hátbaj, mellbaj, köhögés és 

mindenféle meghűléseknél.
Óvakodjunk csekélyebb értékű utánzatoktól.

Kapható Mihalovits J. gyógyszert. Debrecen 
fitos Ferencz gyógyszert. N.-Károly, 

Louis Ritz & Co. Hamburg.

jenes-fék

Narancsviráfi-Gréme.
Teljesen ártal­

matlan és biztos szer 
szeplő, pattanások, 
májfoltok, böratka
(Mitesser) és más 
bőrfoltok ellen. Meg­
óvja a bőrt a meg- 
repcdéstiil; meg- 

• szünteti az arcz és 
Wt' kéz vörösségét Ren­

desen használva, :i 
ránezos arezbört 
simává, üdévé teszi. 

Zsiros anyagot nem tartalmazván, nem idézi 
olö az arezbőr fényességét. Ára 1 korona. 
A hozzávaló Narancsvirág Petidre doboza 

&SST- 1 korona. Kapható:

«Jenes Vilmos
„Szt. János“ gyógyszertárában

Budapest, II., Széna-ter. 
Főraktár: Dr, EGGER „Nádor“ gyógyszertára

Budapest, VI., Váczi-körút 17.

aSr*
i-r

Kapható Debrcczenben Tóth Béla gyógyszertárában 
a Megváltóhoz.

%lJ}x

jS* ±1

K^ttStiiitAwie®

orvosi kitűnőségek által mint dr. Braun tanár. udv. tanácsos, dr. 
Dräsche tanár, udv. tan. lovag dr. Krafft-Bbin tanár, udv. 
tan., dr. Monti tanár, lovag dr. Mosetig Moorfcg tanár, dr. 
Nuesser tanár udv. tan., dr. Schauta tanár,dr. Wofeinlechner j 
tanár által gyakran használ tátik és legjobban ujánltatik.
Gyöngék és Bábbadozó^rssk

• NI. orvosi congrosszus Róma 1894 
XVllulllt '* otfi * ív Gyógyszerész és vegyészeti 
congrosszus Nápoly 1894. Kiállítás Venedig: 1894. Kiel 1894. 
.Amsterdam 1894 Berlin 1895. Páris 1895 Quebek 1890. 
Turin 1898. Quebek 1897.Canea If00. Nápoly 1900. Paris 1900.
Több mint 1£00 orvosi elismervény.

I Ezen kitűnő, újra élesztő szer kiváló ize miatt különösen gyerme­
kek és asszonyoknál szívesen vétetik. Lvegekben */, liter á 

K 2.40, 1 liter á K 4.40 árusittatik minden gyógyszertárban.

I. Serravalló gyógyszertár Triesztben.

SANTAL EGGER

gyógyító erejével felülmúlja a külföldi szereket.
Kipróbált, orvosilag ajánlott

jó szer, hólyag cső bajoknál és minden oly esetben 
hol az orvosok Sántái olajat, Copaivát vagy Onbebét 

ajánlanak. A

SANTAL EGGER
basta keletindiai Santa! olaj tartalma miatt meglepő si­
keres hatása az ifjúság bá utálatainál. Az orvosok is 

kedvelj,és rendelik 1 üveg ára 3 kor.
Vidékre a pénz előzetes beküldése után bérmentve 3.40 
kor. Csak a törvényesen védett tigris-tej védj. valódi. 
Kapható a legtöbb gyógyszertárban Kő és szétküldés! 

raktár „Nádor gyógysiertár*
Budapest, VI. Váczi-kőrut 17.

Kapható Debrcczenben : Mihalovits Jenő, Tóth Béla és 
Murakőzy László gyógyszertárában.

Eladó
Debreczen város közelében, kocsin 
10-15 percnyi távolban fekvő 492 
catast. hold 124 □ öl területű, kitűnő 
jóminösigü, fekete föld talajú

tagbirlok,
nrilakkal s gazdasági épületekkel dú­
san felszerelve, kedvező tizetési s át- 
vehetési feltételekkel.

Értekezhetni Kovács József ügy­
véddel Debreczcnben Hatvan u. 19. sz.

©©©©©©®©©©©©©©©©
ffiSoli pénzt®

j 0 _ _ _ _ _ _  0
1ÖÖŐ koronáig havonta 0

kereshetnek (esetleg mellékkereset- 0 
ként) szolid, liccsületes utón bármily ítk 

társadalmi állású emberek 
Bővebb értesítést ad „Reel! jí' 

C 7 149“ sz. alatt a hirdetési iroda E. © 
© Kristoffik Iusbruck Postfach 36. 0
<T)<T»T>fT»TYTiíTuT> t tT'/T'ifTuT^'TwTwTi

Ji Italán elismert diáiét-cos- V \\ I; / z-'A j
n.cf szeribe- QjórzselcHre'^^*- - :’d\

az úntol^ L ( ^ I cd nlege\ ^ L\

- av :

jel

_ írttsités és örömön ujitár, céljából eradmó 
I - •' Iff tv 'O nyo1 használjál a/ Asszos turisták.korok
1/;^V ’■ Vjy«* f^ruróh ás lovaglók nagyobb touroh után

ÜVEC ÁHA 2 KORONA .-/. ÜVEG Ara 
I A \ j: 1 KORONA 20 FILLÉR
l'.yj j Valódi csalóién It oédjegygyel Kapható az 

összes gyógyszertárakban.
KREISAl'OniEKE KOHNKUlíÜlMi BECS mellet.

n
FŐRAKTÁR

m
A Rlchter-fóle

LIHIMENTUM CÄPS.C0MP.
Horgony - Pain - Expeller

ogy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 33 óv óta nmgbizható bedörzsölósfil al- 
k almai tátik keszvénynél, esnznál ón meghűléseknél. 
Illtéfl. Silányabb utánzatok miatt beváaár- 
■'II- 'u.'" ■* lábkor óvatosak legyünk és csakis 
orodoti üvegeket dobozokban a „Horgony“ 
vódjogygyel Ó8 a „Richter“ ozógjegyzóssel 
fogadjunk ol. — 80 f., 1 k. 40 f. ós 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten.

Richter F. Ad. és társa,
— co&ez. és klr. udvari szállítók. ♦♦

I —I RiictolBtndl.

■

TOT? V

Hír
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Akar ön sok pénzt 
keresni ?

Havonként 1000 itorona is ke­
reshető könnyen, kockázat nélkül, 
becsületes utón. írja meg czimét 
G 51. sz. a.
Anitas Annoncen- Bureau des „Mer­
kur“ Nürnberg Mendelstrasse 23.

jágát vakpadlóra vagy aszfaltba rakva, 
ugyszinte vakmuüó, hajó és egyéb

PADOZATOK
elkészítését jótállás és jutányos árak mel­

lett elvállalja
Hoffmann István

a I AMARCHE ALBER nagyin,rolyl par-
Cetuy*rán»k magyarorssäsi bírómányosa.

Raktár és iroda :
Budapest. VIII. Kisfalndy-n.G. Hap-u. árkán

Van szerencsém a 1. közönség tudo­
mására hozni, miszerint Becsben a fogászat 
terén a legújabb módszereket elsajátítottam 
és egy szakképzett fogtechnikust alkalmaztam.

ahol mindig dús psrket késztől eladásra is 
Te «fon távlatik. Telefon

műtermemben
készítek

Porczelláu (yenkins) arany, amalgam és 
cement töméseket (Plombock)

fogtechnikai laboratóriumomban
korona és hídmunkákat, (u. n. szájpadlás­
nélküli fogakat) csapfogakat, müfogak és 

fogsorokat. •

Debreczen, 1902.

ied. nniv. Dr. Szász Adolf
fogorvos Széehenyi-u. 1.

A Debreczeni Kölcsönös Segélyzö Egylet
mint szövetkezet

XYUl-ik rendes közgyüjése
1902 február hó <ü3-án, d e. 10 órakor

a x á v o s ti á z a nagy t a n á c s t e r ni ében
tartatik meg, melynek tárgyai a következők :

1. Igazgatói jelentés a múlt üzletóv eredményéről.
2. Az évi mérleg, számadások cs a felszámoló Xlll-ik 189b-ik evtarsu-

lat vagyonmérlegének beterjesztése. . ,
ÍJ,' A fölszámoló bizottság valamint a felügyelő bizottság jelenlese és 

ezeknek kapcsán a fölmentvény megadása az igazgatóság, felszámoló bizott­
ság és felügyelő bizottság részére. .... , ,

4. Az igazgatósági jelentésben foglalt indítványok fölötti határozathozatal.
5. A XIV. 1897-iki évlársulnt fölszámolásához 5 fölszámoló bizottsági 

tag választása.
ti. Az alapszabályok kibővítése illetőleg módosítása.
7. A kilépő, elhalt és lemondott igazgatósági tagok és esetleg - lel"

ügyelő bizottsági tag helyének betöltése. .
8. Indítványok (a mennyiben a közgyűlés előtt 14 nappal az igazga­

tóságnál beadattak.) ____ _
Jegyzet : Az évi mérleg és számadások kinyoinatva, a közgyűlés elöl 

8 nappal az egylet helyiségében a hivatalos órákban átvehetők.
Kivonat az alapszabályokból : 30. és 31. §§. A közgyűlésen a szövet e- 

zet férfi tagjai gyakorolhatják szavazati jogukat. Minden jogosult tag minden 
törzsbelet után 1 szavazattal bír, de saját törzsbetétei után 10 szavazatna! 
többet senki sem gyakorolhat.

A távollevő tagok, úgyszintén a női tagok, férjük vagy más tagok lt ­
ján, kiket erre meghatalmaztak, kiskorúak és gondnokság alatt állók csakis 
igazolt képviselőjük, erkölcsi testületek pedig az ezen czélból kijelölt szemé­
lyek utján gyakorolhatják szavazati jogukat.

Minden tag csak egy ily meghatalmazást vállalhat el és ezen mégha 
talmazás legfölenb még 10 szavazatra jogosíthatja. _

A szavazás megkönnyítése czéljából minden tag szavazati jogosultsága 
ról, szavazatának számáról igazolványt kap, melynek alapján a közgyűlésén 
szavazólapok adatnak ki.

A közgyűlésen a személyazonosság igazolása kívánható.
Az igazolványok a közgyűlést megelőző nap déli 12 óráig a szövetkeze 

helyiségében, a törzsbetét könyvek felmutatása ellenében adatnak ki. 
Ugyanott bemutatandók a meghatalmazások is. _ ,.

A közgyűlés helyén vagy idejében igazolványok, vagy igazolvány ne - 
kül szavazólapok nem adatnak ki. ,

20-án tartott igazgatósági ülésből.
Vadon Sándor

jogtanácsos, cgyl. jcgyz®-

If

Kelt Debreczenben, az
Simonfly Imre

kir. tan., egyleti elnök

Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, föposlával szemben.N'f'inaiolt Hoffmann és


